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概要：

参考ＵＲＬ

Q1： はじめに、「千葉市制100周年」についてお聞きします。

千葉市に住んで何年になりますか。

（１つだけ）（入力必須） [n=991]
～10年 165 16.6%
11年～30年 360 36.3%
31年～50年 336 33.9%
51年～70年 97 9.8%
71年以上 4 0.4%
千葉市に住んでいない 29 2.9%

Ｑ2： 本市が2021年に市制100周年を迎えることを知っていましたか。
（1921年1月に市制を施行し、千葉町から千葉市になりました。）
（１つだけ）（入力必須） [n=991]
知っていた 457 46.1%
知らなかった 534 53.9%

Ｑ3： 100周年記念のロゴまたはキャッチフレーズを見たことがありますか。

（１つだけ）（入力必須） [n=991]
ある 282 28.5%
ない 511 51.6%
わからない 198 20.0%

https://www.city.chiba.jp/kodomomirai/kodomomirai/kenzenikusei/documents/sankoushiryou20
22.pdf?web200901

2020年度 第6回

「千葉市制100周年」「成人到達年齢引き下げ・成人を祝う会」

2020年9月1日（火）午前10時 ～ 同月10日（木）午後 5時

1「千葉市制100周年」
本市は2021年1月1日に市制100周年を迎えます。
本市ではこの機会を、市民の皆様に千葉市の100年間のあゆみや現在の状況を知っていただき、
未来のまちづくりを考えるきっかけとしていただきたいと思っています。皆さまのご意見をお聞かせ
いただき、2021年12月までの取組みに活用していきます。

2「成人到達年齢引き下げ・成人を祝う会」
民法の改正により、令和4年4月1日から、成人到達年齢が20歳から18歳に引き下げられます。
現在本市が、20歳を対象に開催している成人式(千葉市成人を祝う会)について、他都市の状況や
若者・市民等の意見を踏まえ検討した結果、本市では、成人到達年齢引き下げ後も引き続き20歳
を対象に開催する方針となりました。
成人年齢の引き下げに伴い、新しい成人式の名称や内容などについて、広く市民の皆様のご意
見をお聞かせいただき、今後の成人式の参考にさせていただきます。

https://www.city.chiba.jp/100th/?web200901

※割合（％）は、小数点第2位以下四捨五入のため、割合の合計が100％にならない場合があります。
※複数回答の割合（％）は、各設問の対象者数を基数（ｎ）としているため、割合の合計が100％を超える場合があります。

991人
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Ｑ4：

（いくつでも）（入力必須） [n=991]
市政だより 484 48.8%
デジタル広告（JR千葉駅・海浜幕張駅のデジタルサイネージ） 71 7.2%
ホームページ（100周年記念サイト） 100 10.1%
SNS（twitter、Facebook、Instagram） 89 9.0%
マスメディア（テレビ、新聞、ラジオ） 42 4.2%
家族・知人から 27 2.7%
イベントや施設にあるのぼり旗 100 10.1%
その他 23 2.3%
ない 426 43.0%

Ｑ5：

（いくつでも）（入力必須） [n=991]
日本初の民間飛行場が稲毛海岸に開設された 521 52.6%
戦前戦後を通じ、千葉大学医学部出身の医師たちに支えられた医療のまち
である

120 12.1%

戦時下の空襲により、市街地の約7割が焼け野原になった状態から復興を
遂げた

310 31.3%

大賀博士と小中学生たちにより、世界最古のハスの種を発掘・開花させるこ
とに成功した

667 67.3%

戦後の復興期に東洋一の銑鋼一貫製鉄所（川崎製鉄〔現JFEスチール㈱〕）
が建設された

366 36.9%

日本最大級の加曽利貝塚が、市民の保存運動によって開発から守られた 423 42.7%
幕張メッセが日本で最初に建設された総合型大規模コンベンション施設で
ある

560 56.5%

稲毛海浜公園リニューアル（白い砂浜、バーベキュー場の整備） 628 63.4%
千葉都市モノレールが懸垂型のモノレールとしては世界最長である 651 65.7%
ない 53 5.3%

Ｑ6： 市制100周年に関して、どのような取組みに興味がありますか。

（いくつでも）（入力必須） [n=991]
本市が誇る人物や取組みをわかりやすくまとめた漫画やアニメ 277 28.0%
詳細な記述やデータからなる歴史資料 222 22.4%
大学での公開講座 119 12.0%
博物館での展示 330 33.3%
市政だより特集号 556 56.1%
テレビやラジオでの企画番組 221 22.3%
千葉市の魅力を撮影するフォトコンテスト 195 19.7%
ゆかりの場所を尋ねる街歩きイベント 350 35.3%
家族や友人と参加できるイベント 378 38.1%
ない 69 7.0%
その他（　　　　）　※4ページ参照 28 2.8%

Q7：

（1つだけ）（入力必須） [n=991]
ふさわしい　→Q9へ 808 81.5%
ふさわしくない 183 18.5%

今年の1月から現在までに市制100周年に関わる内容について、見たり、聞いたりした機会を以下
の項目から選んでください。

次に、「成人到達年齢引き下げ・成人を祝う会」についてお聞きします。

成人年齢の引き下げ後も、本市では、20歳に到達する者を式典参加対象者とします。現在の「千
葉市成人を祝う会」に替わる新たな式典の名称として「二十歳(はたち)」という言葉を含めること
は、ふさわしいと思いますか。
【例】二十歳を祝う会、二十歳のつどいなど

本市に関わる次の項目のうち、知っていた、または聞いたことがあるものを選んでください。
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Q8：

（自由記述）（10文字以内） [n=183]
回答　※12ページ参照 90 49.2%
未回答 93 50.8%

Q9： 式典名称の一部として、含めることが望ましいと思われる言葉は何ですか。

（いくつでも）（入力必須） [n=991]
祝う会 662 66.8%
つどい 245 24.7%
門出 271 27.3%
船出 68 6.9%
巣立ち 78 7.9%
儀 105 10.6%
その他 （　　　）　※5ページ参照 35 3.5%

Q10： 式典開催時期に、もっともふさわしいと思われる時期はいつですか。

（1つだけ）（入力必須） [n=991]
成人の日（祝日） 574 57.9%
成人の日の前日 日曜日 214 21.6%
成人の日の前々日 土曜日 78 7.9%
ゴールデンウイーク期間中 46 4.6%
お盆期間中 44 4.4%
その他（　　　）　※6ページ参照 35 3.5%

Q11： 式典開催に、もっともふさわしいと思う時期を選んだ理由は何ですか。

（1つだけ）（入力必須） [n=991]
成人の日に式典に出席したいから 426 43.0%
翌日が休日だから 296 29.9%
長期休みに開催された方が出席しやすいから 125 12.6%
その他（　　　）　※７ページ参照 144 14.5%

Q12： 式典の開催方法としてふわさしいのは、どちらですか。

（1つだけ）（入力必須） [n=991]
集中開催（市内全域の対象者を一会場に集める） 381 38.4%
分散開催（各区で複数の会場を設ける） 610 61.6%

Q13： 式典会場にふさわしいと思う施設はどこですか。

（いくつでも）（入力必須） [n=991]
千葉ポートアリーナ 374 37.7%
幕張メッセ 618 62.4%
ZOZOマリンスタジアム 330 33.3%
フクダ電子アリーナ 177 17.9%
地域にある学校や公共施設等の体育館 220 22.2%
地域にある地域にある劇場やホール等の文化施設 323 32.6%

Q14： 式典等に新たに加えると良いと思うアイデアは何ですか。

（いくつでも）（入力必須） [n=991]
就活に活かせる取り組み（地元版就職情報誌の配布・企業説明ブースなど） 316 31.9%
新成人による会場周辺の清掃活動 232 23.4%
参加者寄せ書き用フリーボードの設置 181 18.3%
各中学校のジャージ展示 158 15.9%
参加型企画（募集した写真を受付等でスライドとして上映するなど） 258 26.0%
式典ＬＩＶＥ中継 383 38.6%
特になし 155 15.6%
その他（　　　）　※10ページ参照 58 5.9%

「二十歳（はたち）」という言葉以外で、式典名称に入れることがふさわしいと思う言葉を記入してく
ださい。
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Q6： 市制100周年に関して、どのような取組みに興味がありますか。

・

千葉市在住は私たちで2世代目ですが、千葉が大好きなので、できることなら子供たちや続く未
来の子供達にまで、この地に残る或いは関わってもらえたら嬉しいなと思っております。(実際私
の同級生たちも、結構実家に帰ってきております。)未来を見据え、子供たちが同級生らと関心
を持てる方法で市と接点を持ち続けてくれるよう、SNSや動画をフル活用して頂きたいです。

・

歴史に残る（将来の遺産となる）取組み。例えば、京都は遷都1200年記念事業で地下鉄を作っ
た。これは千葉としては非現実的だが、千葉で可能なこととすれば、「自転車都市」を掲げ自転
車走行レーンの更なる一気の拡大、既存公園のうち、やや規模の大きいところを「記念公園」と
して整備、補助金を出し、民間に持続可能社会に関わる記念事業をさせる（公募）、等。

・

100周年に開催される更科国府祭り、ちばYOSAKOIが中止になり我がチームは100周年(更級日
記)に因んだヨサコイの踊りがあったのですが披露できず、また練習も出来ず残念でなりませ
ん。その２つに変わる物があればと思います。リモートでのYOSAKOIイベントなどあると嬉しいで
す。

・
県庁所在地として今まで存続して100年を迎えられたのはめでたい事、ただ通過点に過ぎない
のでは。これからの道州制への変革により千葉市が果たす役割の大切さを徹底論議すべきで
はないでしょうか。これからの100年大きく我が国が変革していく中での、存在感の明確化では。

・
幼児から参加できるような、千葉市検定100周年特別バージョン資格のようなものを創成。100
年をいくつかに区切ったり、難易度を細かく設定し級を上げていく楽しみを持ちながら、千葉市
についてみんなで深く学んでみたい。

・
千葉市の100年後の姿を予想させるものに興味があります。それが魅力的なものであれば、出
て行く人間より、入って来る人間が増えると思いますし。住人のクオリティは街のクオリティです。
（逆もまた真なり、ですが）

・
100周年に限る話ではありませんが、未来へのまちづくりとして、住民活動を主体とした取り組み
が必要と考えます。(高齢社会、認知症、単身者等に対する地域住民同士によるサポート事業
の創出、関連事業の強化など)

・
イオンモールなどいつも買い物に行く場所などで詳細がわかると良い。紙や博物館展示より熊
谷市長のSNSや千葉市のSNSやYoutubeなどでご当地映像を発信してほしい。

・
100周年を記念して、次の100年の在り方を考えるイベントなり、シンポジウムを企画し、千葉市
の100年ビジョンを描いてほしい。そのビジョンを住民に公開してほしい。

・
コロナの拡散防止からイベントは中止すべき。100年の歩みは認識すべきだが、過去に酔いし
れても何にもならない。これからの未来の為にどうすべきか知恵も金も使うべき。

・
千葉市の様々な場所の今と昔が比較できる写真が見たい。たまに市政だよりに掲載されている
絵はがきの写真は、いつも楽しみに見ている。

・
千葉市の魅力を描く絵のコンテスト募集（画材は自由）。千葉市の魅力に関する作文のコンテス
ト募集。

・ 高齢者で足腰不調なツレ連れてマイカーで参加出来れるような取り組があれば助かります。

・ 新型コロナウィルス感染リスクもあるので、インターネットで観れる企画をお願いします。

・ 小中学校で子供達に劇などで分かりやすく伝えるなど、未来を担う子供達の教育。

・ 政令指定都市になったときのような、フリー乗車券の配布または発売。

・ 千葉市のいいところについて市民が語り合うワークショップ。

・ ゆかりの場所を訪れるサイクリングイベント。

・ 学校で配布(プリントだと目を通しやすい)。

・ 記念グッズの販売やイベントでの無料配布。

・ 随所で盛大なお祭りをしてもらいたいです。

・ 街の発展（特に緑区、高田町付近）。

・ ドラマ仕立てのユーチューブ動画。

・ 千葉市ホームページでの特集記事。

・ 市制100周年記念宝くじ。

・ 市ホームページでの展示。

・ SNSでの発信。

・ 植樹。

選択肢：その他（　　　　　　　　　）
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Q9： 式典名称の一部として、含めることが望ましいと思われる言葉は何ですか。

・ 式典自体必要ない・・・2件

・ 自治体の「担い手」「創り手」「後輩の導き手」という自覚を促す文言があっても良いと思います。

・ 日本人は英語が苦手なので、未来の事を考えて英語にしてみたらいかがでしょう。

・ 祝賀会（18歳で既に十分自立している人がいる）

・ 独立、独り立ち、成人

・ 法（律）を守る年齢。

・ 成人として『歩む』

・ 出発、自覚、自立

・ 権利と義務と責任

・ 責任、元服

・ 成人の宴

・ はばたき

・ 仲間入り

・ エール

・ 旅立ち

・ 自律

・ 責任

・ 自立

・ 未熟

・ 式典

・ 自覚

・ 祭り

・ 意見なし（12件）

5 ページ

https://www.city.chiba.jp/shimin/shimin/chiikianzen/31_hanzaihigaishasien.html


Q10： 式典開催時期に、もっともふさわしいと思われる時期はいつですか。

・ 式典自体必要ない・・・5件

・ いつでもいい・・・3件

・
時期はわかりませんが、大学のテスト準備と重なったり、実習に追われて参加できなかった記
憶があります。自身の経験からもう少し時期をずらしていただければ、参加できる状況の方も多
くなるのではないかと思いました。

・
成人の日と言う名称が変わらない限り、やはり成人の日に近い土曜日あたりが最適とは思いま
す。未曾有のコロナ禍もあるので、柔軟に季節の良い頃などにやるのが良いかと思います。

・
成人が18歳に引き下げられる中、千葉市は従来通り20歳とするなら、成人の日ではなく、別の
日がふさわしいと思います。国としては18歳が成人となるわけでしょう？

・
成人の日の頃は雪など天候も悪い日もあるし、時期的に家族が受験で忙しい人もいる。また、
インフルエンザが流行時期なので避けたい。個人的には春休みが一番良い。

・
雪が降らない、着物を着ても暑くない、春か秋。最近は気候が暑くなっているので、3月、10月、
11月あたりはどうでしょうか。

・ コロナが落ち着くまでは省略するか、オンライン式典で行うことが望ましいです。

・ 成人の日が最適日だと思うが、できれば1月15日に実施してもらたい。

・ GWやお盆期間中、10～11月の祝日を含めた連休日。

・ コロナウイルスが落ち着いたあたりで良いと思います。

・ 同じ学年の子たちが全員20歳になる4月1日以降。

・ お盆は暑いし成人の日は雪が降る可能性が高い。

・ 交通機関、道路などの混雑回避を求めます。

・ 2月から3月末のいわゆる春休み期間。

・ 4月1日前後の土曜、日曜日。

・ 暑すぎず寒すぎずの時期。

・ 成人の日時期とお盆以外。

・ 決められません。

・ 3月の土曜日。

・ 3月末の週末。

・ 秋（10月頃）

・ 連休の前半。

・ 秋の連休。

・ 夏季休暇。

・ 3月末日。

・ 春か秋。

・ 春休み。

・ 海の日。
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Q11： 式典開催に、もっともふさわしいと思う時期を選んだ理由は何ですか。

・ 「成人の日」だから・・・24件

・ 今と同じでよい・・・8件

・ 式典は必要ない・・・4件

・

近年は、千葉市在住の(或いは一時的に大学進学等の関係で市街に引っ越す)方が多いことも
わかります。ですが、実際の所は分かりませんが、成人を迎える方の多くは、千葉市内に在住
なのではないかと考えます。であれば、長期休みであることよりも、ちょっとした連休の時期であ
れば良いのではないかなと思います。晴れ着を着たりちょっとしたおしゃれがし易く、仲間たちと
動きやすい時期を考えてあげたらいいのかなと、個人的には思います。

・
もともと1月15日で、長く定着していた。日程を休みに合わせたりして、変えた結果、焦点がボケ
て、社会の共通認識が薄れて、関心も薄れてくる。やはり、世論が祝ってあげたいと、関心が
あって初めて、当事者の出席する気持ちも強くなるとおもう。

・
成人式の由来は奈良時代の元服が起源だとききます。数えで11歳～16歳、室町時代には5歳
～20歳ぐらいだったといいます。現代日本は、「二十歳をもって成年とする」が規定です。本人の
都合による成人式の日の選択などもってのほかです。

・
成人の日当日はみんなで集まりたいと思うので、避けた方がいいと思った。成人式に出席する
年齢が20歳で変わらないのなら、尚更避けた方がいい。ただし出席する年齢も下がるのなら、
式典は20歳対象なので成人の日当日でも良いと思う。

・
冬は風邪やインフルエンザなどの病気がはやりやすく、急に出席できない人もいると思う。夏の
お盆の頃なら、ゆっくりあつまれると思ったから。（ただ、女性が晴れ着を夏に着るのはあつく、
式典に参加するための服装の簡素化が必要）

・
出席しない人向けの選択肢は、「その他」しかなさそうだから(それ以外は、出席者向けの選択
肢なので)。と、今まで通りでいいのではないか？(成人の日から変える必要はそれほどないの
では？)

・
成人年齢が引き下げられるのに「20歳のつどい」を成人の日に行うのはおかしい。けれど、やは
り20歳は大人へのひとつの節目であると思うので、成人の日に近い時期に行ってほしいと思う。

・
お盆やGWでは、あまりピンとこないから。着物を着る女性もスーツを着る男性も暑いと思う。室
内といえど熱中症もこわい。やはり1月の成人の日が一番しっくりくるような感じがします。

・
地元を離れている人も、お盆期間中は帰省する可能性が高いため。ゴールデンウィーク中は県
外へ泊りでレジャーへ出かける人も多いため、式典参加者が限られるかと思われます。

・
お盆は猛暑なので、和装をしたいと思えないから。また、浴衣を着ていく人が多数出てきて、着
物警察から苦情が殺到するから。成人式の時期は雪が降ることが多いから。

・
2月は雪が降る場合が多い。ゴールデンウィークはほぼいい天気が多い。ただ、着物には暑い
季節になってしまうのが難点です。やはり、成人の日がいいでしょうか。

・
テレビで、雪の日の話題をよくみかけるので、滑って転倒など危険なので心配だから、変えられ
るのであれば、もうすこし安全に式典できる時期がいいと思いました。

・
連休の最終日とかに式典にされると、遠方の大学に行っている人は参加できないため。実際、
当時他県でしたが、私もそうでしたし、友達もそれで諦めていました。

・
こういう情勢ですが、成人式は新成人の為の日だと思うので、可能な限り式典を行ってほしいと
思います。私も昔参加しましたが、一生の思い出になるので。

・
気候の良い時期の方が、皆にとって望ましい。4月から新学期（新年度）が始まって1か月たち、
やや疲れが見える頃に旧友と集ってリフレッシュになる。

・
成人が18歳以上となった場合成人の日当日では混乱しそうなのと、今まで同様8割程度の人が
20歳の誕生日をすでに迎えている時期なので。

・
これまでのように、振り袖で出席するなら、気候があっているから。ゴールデンウィークやお盆は
暑すぎて体調崩す人がたくさん出そうだから。

・
成人の日に関わらず祝日にそのお祝いをするべきかと思います。祝日を翌月曜日とつなげて連
休にしなくてもよいのでは・・・。

・
20歳に到達する者が対象ならば、学生にしても、社会人にしても、落ち着く頃、季節的にも良い
気候ではないでしょうか。

・
学生はいいけれど、働いている人は何も無いときに式典といっても休みにくいだろうから、成人
の日の連休のどれか

・
成人の日当日は商業施設などでお祝いサービスを受けるなど、当事者達が存分に楽しんで過
ごされるのを望むので。

・
お盆期間に成人式を開催したら、女子が振袖を着る事が暑さで敬遠され、女子の親の経済的
負担が軽くなるから。

・
前日や前々日に変更しても良いと思うが、せっかく成人の日という祝日があるのだから、従来通
りで良いと思う。

・
成人が20歳から18歳になったとはいえ、成人の日に代わるものだから、同じ日でいいと思いま
す。
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・
成人の日に式典が行われるのが一番わかりやすく、記念になるし、記憶にも残りやすいと思う
から。

・
大学生は夏休みの方が帰省しやすいし、冬はインフルエンザなどが流行するので夏がよいと思
う。

・ 三連休の真ん中であれば、遠くへ出張などに行っていても意思があれば参加できそうだから。

・ いつでもいいです。無理矢理時期を選ばせようとする質問と回答は適切ではないと思います。

・ 振袖を着せたいと思っているので、ゴールデンウィーク、お盆だとそれは無理だと思うので。

・ 国民の祝日として既に成人の日が設定されているから。そうでなければ祝日の意味がない。

・ 成人の日は雪が降りやすいし、お盆は暑い。ゴールデンウィークが気候的に良さそう。

・ 国の定めた成人の日に、何かしらの催事があるとするなら、別の日が妥当だと思う。

・ 20歳時点で就職してる人は日曜しか休みのない建設関係の人が多い気がするので。

・ 祝日として国民老若男女を問わずみんなでお祝いすることに意義があると思う。

・ 歴史的に元服の儀が行われていた小正月が、式典にふさわしい日だと思うから。

・ お盆の頃なら軽装で参加が可能となる。無駄な晴れ着を着なくて済むように。

・ 準備が平日に出来ることで、多少なりとも、関係職員の休日出勤抑制が可能。

・ 成人の日がせっかく制定されているので、その日に式典を開催するのが相当。

・ 新型感染症対策も考えて、インフルエンザ流行期を外したほうが良いと思う。

・ 式典により本人の認識養成と翌日、家族・友人・職場等々に祝ってもらう。

・ 今までの伝統を継承できるし、お祝いする大人も時期を記憶してるから。

・ 実家に帰っている時期だから。成人の日前後は、大学のテスト期間です。

・ 冬場は風邪など体調壊しやすいので気候の良い5月が良いと思います。

・ 半年経っていれば千葉市に来た学生さんも友達が出来た頃かと思った。

・ 現在、学校が4月始まりのため、全員が、20歳になっているため。

・ 「成人の日」として制定された日に執り行うことが自然に感じる為。

・ コロナ拡大を抑えるまではオンライン式典が望ましいと思います。

・ 遠方からも出席手配がしやすいので、中日が良いのではないか。

・ 着物を着るのにもいい時期かなぁと思います。暑くないですし。

・ 成人を祝うための祝日があるのだから式典は当日に行うべき。

・ 祝日に行う方が祝われる方も実感があるのではないかと思う。

・ 二十歳の集いが成人の日に開催されて何ら問題ないと思う。

・ 振袖や袴を着ることなく、普段着で気楽に参加できそう。

・ 1月は雪の心配、ＧＷは暑い日もある、お盆は暑いから。

・ 世の中（社会・会社）が4月新規年度で切り替わるから。

・ 成人の日の趣旨が、式典の趣旨に一番近いと思うので。

・ 日曜日しか、休みが無い仕事に就いてる人もいるから。

・ 成人の日に実施される式典に出席してもらいたいから。

・ 成人の日って昔からなので変えない方が良いと思って。

・ 日にちがわかりやすい、成人になった実感がもてる。

・ 同じ学年の子たちが全員20歳になる4月1日以降。

・ 祝日の行事は、その日にやるべき理由があると思う。

・ 古くからあった習慣で、問題なければ継続で良い。

・ 「成人の日」が長年使われ、親しまれているから。

・ 受験や感染症の事を考えると冬はふさわしくない

・ あまり人手を使わない時期であれば大丈夫です。
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・ お天気が悪い中晴れ着を着るのはかわいそう。

・ 成人の日は、1/15日がわかりやすいから。

・ ほとんどの参加者が20歳を迎えているから。

・ 成人の日という長年の慣習は大事にしたい。

・ 移動を考えると、過ごしやすい時期が良い。

・ いつでなければいけないという意見はない。

・ 一人の大人としての自覚を持ってほしい。

・ 日曜日が休みの人が一番多いと思うから。

・ これまでの長きにわたる慣習があるので。

・ お盆には田舎に帰省するのではないか。

・ 対象の子供がいないので分かりません。

・ 興味がない。意味があるとは思えない。

・ 成人の日のイメージは変わらないから。

・ 気候的（気温、感染症）に良いから。

・ 成人の日を祝う関係者がいないため。

・ 以前からその日に行われているので。

・ 日本の文化と歴史を伝承したい為。

・ 位置づけとしては同じものだから。

・ 成人の日は雪が降りやすいから。

・ 気軽に出席できそうだから。

・ 成人式の半年前。2回楽しむ。

・ 選べませんので解りません。

・ 伝統文化であって欲しい。

・ 季節的に着物が着やすい。

・ 気候に左右されないから。

・ 秋の祝日。涼しいから。

・ 永年の恒例行事だから。

・ 長年そうだったから。

・ 成人の意味を込めて。

・ わかりやすいから。

・ 自分には関係ない。

・ 国民の祝日なので。

・ 季節が良いから。

・ 振袖は冬がいい。

・ カレンダー通り。

・ 出席しやすい。

・ 決まりだから。

・ 季節（春）。

・ 伝統だから。

・ 涼しそう。

・ 天気気候。

・ 上記。
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Q14： 式典等に新たに加えると良いと思うアイデアは何ですか。

・ 千葉市出身の有名人を招く・・・2件

・ 成人式はやらなくてよい・・・2件

・

職員の方々が、せっかくお忙しい中色々と考えて下さっても、実際に成人を迎える方たちに成人
式やイベントに関心を持ってもらわなければ、意味がないものになってしまうのではないかと懸
念します。ですので、例えば千葉市で予算を全額出し、成人を迎える若者たちにイベント等を募
集してみるのはどうでしょうか？立案検討実施反省のすべてを委ねるかは別として、これからの
若者には更なる人間力が必要だと考えます。また、市の方で何か成人式へのプロジェクト企画
を打ち出し、共に進行する市内在住の若者を募集する。そういった企画に参加するような気概
のある若者たちは、互いに良き仲間となり、必ずや千葉市の未来に貢献してくれる人材になる
のではないかと期待します。(但し、今時なかなか1人で参加できる勇気ある若者はいないかもし
れません（笑）。グループでの参加の方が良い場合もあるかもしれません。)

・

私自身は別の市の出身で、成人式もそこで開催された式典に参加しました。中学受験をしたた
め地元の中学校には通っていないのですが、式典は中学校単位で集合となり、居場所に困った
思い出があります。もちろん小学校の友人がいるので、その友人がいる中学校の集合場所に行
きました。私学や国立の学校に通った新成人も多いと思いますので、中学校の思い出を展示す
る場合は、そういった地域の中学校に通っていなかった新成人にも少し配慮いただけるとありが
たいです。もちろん、千葉市外の学校に通った人もいると思いますので、全員をカバーすること
は難しいことは理解しております。

・

20年前の大きな出来事の紹介や今までの年齢毎の年表や映像を映す。20歳記念Tシャツの配
付（図柄は20歳の方から毎年公募）。20歳記念商品券配布。桜の木20歳記念植樹（稲毛海浜公
園）。20歳記念でSLを走らせ希望者は抽選で乗車出来る。20歳記念の千葉都市モノレールの1
日乗り放題パスを配布して上から千葉市を見てもらう。20歳記念の式典後1日限り千葉市の施
設を無料で使えるパスを配布する。20歳記念で夜にはポートタワーをおめでとうのイルミネー
ションを行う。

・

写真撮影チケットの特典。これまでは独自に借りて着た着物と写真がセットだったけど、写真の
サービスがあったらいいと思いました。参加する人、できなかった人、すべてにチケットを送り、
協力写真展に持参すると無料で綺麗な写真を1枚撮影してもらえる。追加で撮影を希望の場合
は追加料は個別に自己負担する。着物を借りたお店で写真サービスがあり、協力会社登録して
いる場合も1枚サービスしてもらえるという特典。

・
生まれた年から現在に至るまでの主な出来事などを記した資料（簡単に読めるが思い出になる
フリーペーパー的なもの）、記念行事の特設HP、インスタ。遠方で参加できない人のために
ZOOMなどで集まれるような場を設ける（コロナでダメになった場合にも）

・
成人式そのものを無くしてもいいと思います。集まりたい人たちで各自でやったらいいと思いま
す。年々服装が華美になっているので、その費用も大変です。衣装が準備できない人は、会場
で引け目を感じ、嫌な思いをするので参加を見送る場合もあります。

・
甘やかすのはいい加減にしたほうがいい。成人式は《簡素》に越したことはない。愚生の成人式
は紙一枚の祝辞と、今では《100均》で売っているようなシャープペンシル1本だけだった。それも
郵送である。昭和37年だから、まだ戦後だった。

・
来賓の長くて飽きる言葉を聞くより思い出を懐かしむ様な事をした方がいいと思います。地域で
やるなら小中学校の友達と会いたいと思って楽しみにしているだろうし、来賓の言葉に時間を使
うのは意味がない。

・
早めにさらっとやって、あとはもう、友達と話したり、ただそれだけでいいです。女子は服なども
大変だし、その中で就活とか色んなことを考えたりする余裕は正直ないので、とにかくさらっとが
いいです。

・
成人を迎える人たちの20年間の主な出来事をマリンスタジアムの電光掲示板に映し出す。成人
を迎えるにあたり、喜びや感謝、社会貢献活動など、成人式前に募り、発表する場はいかがで
しょう。

・
新成人へのお祝いの場なので、清掃させたり就活させたりはしないであげてください。彼らに
とって、お祭りであり、同窓会であり、区切りとなる場ですが、教育や社会奉仕の場ではないと思
います。

・
成人式はこのご時世なので、これを機に、もう開催しなくてもいいのではと思います。各家庭や
本人たちが集まりたいメンバーでお食事会をしたらそれでいいのではないかと思います。

・
式典LIVE中継は、式に参加したいが友人不在等、心理的ハードルを抱えた人や、ニューノーマ
ル生活を考慮すると、優先的に実現した方が良いと思います。

・
障害のある人や仕事が休めない人など、事情で参加できない人も、祝ってもらえていると感じら
れる工夫をしてほしい(当事者に話を聞いて)。

・
新型コロナの影響も踏まえて、LIVE中継と少し重なりますが、オンラインで参加できるような仕
組みも検討したほうがよいと思います。

・
コロナで心配だが、コロナでなくてもネットで開催もいいと思う。あとは、地元の中学校で集まる
のがいいかなと思う。
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・
偉い方のお話を聞く会ではなく、参加者が登場人物になりうる構成（全員は無理だが、希望者等
が主役になれる）。

・
お祭り騒ぎではない、元服を当人たちに意識させる式典。平服着用。その時代の著名人による
講演。成人証の授与。

・
今の時代、行政が成人式を開催しなくてもよいのではないかと思います。本人たちで自由にや
ればいいと思います。

・
出身小または中学校別の学校自慢、思い出発表会、校歌の合唱など。当時の中学校の人気先
生を招待。

・
VR成人式会場。各区対抗冬の成人大運動会。各区対抗成人eスポーツ大会。成人寒中水泳大
会。

・ 新成人全員に、日本国憲法を書いた冊子を配布する。成人の権利と義務と責任を自覚させる。

・ 各中学校のジャージ展示があるのであれば、各中学校の制服展示も話の種になるのでは。

・ プロカメラマンによる写真撮影で、その場購入可能にする。収益は祝う会の費用にする。

・ 事前に自薦他薦で特技(技術、学力成績、スポーツ、芸術など)を披露する場を作る。

・ 20歳として必要な知識(自分を守る法律、税金など権利や義務)の冊子の配布。

・ 出来ること、出来ないことの案内。マイナンバーカードの発行（案内）。

・ 荘厳な式典。浦安の式を見ると大人のお祝いなのに違和感を感じるから

・ 20才の手紙を作成。10年後に手元に届くように保管して郵送する。

・ その時代に想定される未来の仕事で明るい部分を強調する映像など。

・ 市外在住の出身者が参加できるオンライン企画・イベント。

・ 婚活に繋がるような何か。具体的には思い浮かばないが。

・ 生まれた年の千葉市又は日本の世評をパネル等で表示。

・ 挨拶等は省きその時最もふさわしい人からのお話。

・ 「お祭り」を行政側で用意してあげる必要はない。

・ 新成人が生まれた年からの出来事を映像で流す。

・ 市長などからの成人に対する社会的心構え。

・ 社会の構成員として社会に対しての責任。

・ 参加者自身が主催者側として活動する。

・ 新成人限定のオンライン交流会など。

・ 正装してきているのに掃除とは論外。

・ 華美な服装による参加は遠慮願う。

・ 中学三年時の担任を集める。

・ バカ騒ぎ出来るスペース。

・ お笑い芸人などの招待。

・ 親への感謝を伝える場。

・ 新成人による奉仕活動。

・ 5年程先輩の体験談。

・ 書道コンクール。

・ ゲストの充実。

・ ビンゴ大会。

・ 自宅待機。

・ 雪合戦。

・ 献血。
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Q8：
「二十歳（はたち）」という言葉以外で、式典名称に入れることがふさわしいと思う言葉を記入して
ください。

・ 成人・・・30件

・ 大人（おとな）・・・9件

・ 成人・大人・・・3件

・ 新成人・・・3件

・ 現状と同じ・・・3件

・ 社会人・・・2件

・ responsibi

・ 二十歳を表記す意味が

・ 社会人としての資格

・ 成人になる記念の会

・ 大人としての門出

・ 大人への仲間入り

・ パーフェクト成人

・ 自立への目覚め

・ 子供から大人へ

・ 成人のつどい

・ つえんてぃー

・ 責任ある年代

・ 責任ある青年

・ 卒業自由解放

・ 生誕２０周年

・ 成人の祝い

・ 大人クラブ

・ 次世代青年

・ 成人の祝典

・ 自立した人

・ 自分の責任

・ 成人の儀

・ 成なる者

・ 元服の儀

・ 巣立ち

・ ２年目

・ 旅立ち

・ 新大人

・ 18

・ 責任

・ 自立

・ 若者

・ 祝

・ 意見なし（1件）

選択肢：その他（　　　　　　　　　）
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